

曲靖师范学院党史学习教育 工作简报

〔2021〕第 13 期

曲靖师范学院党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 15 日

本期要目

学校召开庆祝第 37 个教师节座谈会	2
我校组织学生收看“张桂梅思政大讲堂”第四讲	5
“教书育人标兵”韩利红：做有温度的教师，做有情怀的工作	6
“科研工作标兵”夏书标：教研相长，充实中不断前行	8
我校召开“清廉曲师”建设推进会	10

学校召开庆祝第 37 个教师节座谈会

“学生遇到好老师，能够带来一生的温暖和精神激励。曲靖师院正是因为有大批好老师，才培养了大批优秀人才，推动了学校不断发展。”9月10日，在学校庆祝第37个教师节表彰座谈会上，党委书记李永勤代表学校党委，向全校教职工致以节日的问候和崇高的敬意。校长李泽华主持会议，40位在教学科研、管理服务中表现优秀的教职工代表受到表彰。

此次表彰的是2020—2021学年教书育人、科研工作、管理育人、服务育人标兵，其中教书育人标兵16人、科研工作标兵8人、管理育人标兵7人、服务育人标兵9人。党委委员、副校长李红专宣读表彰决定，全体校领导为受表彰代表颁奖。

在这个特殊的日子，在洋溢着温暖和感动的会场，教职工代表们有感而发、畅所欲言，讲述着自己在教学科研、管理服务岗位上的故事。他们或畅谈教学改革体会，或分享科研创新思考，或交流管理育人经验，或抒发服务育人感悟。校领导用心聆听，不时若有所思、点头微笑。

教书育人标兵时有明用“唯有潜心育人，才能不辱使命”表达了自己的教育初心和情怀，王晓丹用“青丝成霜织岁月，粉笔无言写春秋”抒发从教34载的感悟，司杨交流了成果导向、师生共创、让学生有成就感的教学改革经验，许乔贵分享了自己在曲师工作、成长的“温暖”和“出彩”；科研工作标兵夏书标回顾了自己“做科研成为习惯，在成就自我和贡献学校的工作中找到归属感和幸福感”的经历；管理育人标兵丁海娇深

情讲述了自己从曲师毕业、留母校任教、与学生共同成长的十年时光，任爽分享了自己“更细致一些、多爱一些、多懂一些、多走一程”的学生工作经验；服务育人标兵杨敏阐述了打造育人平台、让学生与书为伴的目标，周燕丽用朴实的语言再现了自己与学生“交心”、让家长“放心”的点滴。

聆听教职工的肺腑之言，李永勤表示深感欣慰、深受触动，他说，老师们的用心交流，充满着学校广大教师坚守为党育人、为国育才使命，为教育事业无悔奉献的情怀。今年以来，学校统筹推进常态化疫情防控和各项事业发展，在党史学习教育、省委巡视整改、制度“废改立”、“十四五”规划编制、学分制改革、创新创业、服务地方经济社会发展等方面，取得了明显成效。成绩的取得，凝聚着全校教职工的奋斗和奉献。

李永勤说，当前学校正处于“十四五”开局、建设特色鲜明的高水平地方大学的攻坚期，任务艰巨，使命荣光。要充分发挥教师主体作用，把师资队伍建设作为一项长期坚持的最重要的基础性工作抓好抓实抓出成效。

李永勤强调，教师节带给我们的不仅是尊重和幸福，更是责任和使命。结合学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、深入开展教师“四史”学习教育和师德专题教育，他勉励全校广大教师：持之以恒加强学习，做坚持真理、坚守理想的表率，全面系统、及时跟进、联系实际学习党的创新理论，弘扬伟大建党精神，促进教育事业高质量发展；坚守育人引领育才，做践行初心、担当使命的表率，把立德树人根本任务落实到工作的全过程、各环节，把科研做在祖国大地上、把论文写

在实践大地上；注重修身正己立德，做对党忠诚、不负人民的表率，涵养高尚师德，不断提升教书育人、管理育人、服务育人本领，以满腔热情、奋进担当，为建设特色鲜明的高水平地方大学作出新的更大贡献。

李泽华在主持会议时说，这是一次有温度、有责任、有情怀的座谈，李永勤书记对全校教职工的勉励振奋人心，教职工代表的交流充满真诚和真情，听过之后既受启发，也很感动。他希望全校广大教职工凝心聚力，牢记党中央和习近平总书记的殷切期望，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，努力成为“四有”好老师，始终怀有教师职业的使命感和荣誉感，保持“大道吾往”的坚守，坚定政治方向，坚持立德树人；涵养“大德无形”的境界，锤炼师德师风，加强品德修养；坚定“大学无涯”的追求，练就高深本领，坚持开拓创新；培育“大爱无疆”的仁心，关心关怀学生，彰显育人本色，奋进担当，勇创一流，努力推进学校各项事业高质量发展。

李红专宣读《曲靖师范学院关于表彰 2020—2021 学年教书育人标兵、科研工作标兵、管理育人标兵、服务育人标兵的决定》。

相关职能部门负责人参加表彰座谈会。（罗丹）

我校组织学生收看“张桂梅思政大讲堂”第四讲

在第 37 个教师节来临之际，“张桂梅思政大讲堂”第四讲《使命的力量》在云南卫视播出，“七一勋章”获得者张桂梅同志再次走进大讲堂，讲授“开学第一课”。我校组织学生在素质教育中心一站式服务大厅观看了大讲堂。

大讲堂在合唱《在灿烂阳光下》中拉开序幕，以“坚守立德树人初心，践行为党育人为国育才使命”为主题，张桂梅老师结合华坪女子高级中学“党建统领教学，革命传统立校，红色文化育人”的特色教学模式，从始终做有益于人民的人、始终做永远奋斗的人等几个方面进行了讲述。

除张桂梅外，此次还邀请了昆明市第一中学党委书记高富英、西南林业大学党委书记张昌山共同走进大讲堂。他们分别以“不负时代使命、勇做时代先锋”“践行伟大建党精神、让所有梦想都开花”为题作了主题演讲，带领大家一起领悟伟大建党精神，传承红色基因，赓续百年初心。

观看完大讲堂后，我校受邀采访的同学表达出了对张桂梅老师的无比钦佩之情，他们说：“张桂梅老师的伟大深深震撼着我们，作为师范生，我们应该向张桂梅老师看齐，努力学习，不断扎实基础，为未来投身教育事业做准备，为成为一名合格的人民教师奋斗，在自己走出去的同时，让更多大山里的孩子走出去。”（闻恩蝶 和瑞梅）

“教书育人标兵”韩利红：做有温度的教师， 做有情怀的工作

她凭满腔热爱，持一份执着，立于三尺讲台深耕教育；她守一份初心，携青春岁月，十五年来默默无闻织岁月。从刚走上工作岗位时的青涩、刚站在讲台上的紧张，到如今取得的丰硕教学科研成果、站在讲台上的自信满满，这是属于“教书育人标兵”、生物资源与食品工程学院教师韩利红的流金岁月。

教书育人，她率先垂范。在给学生传授基础知识、书本知识的同时，也教会学生做人、为人，用自己的人格魅力感染、影响学生。谈及对教书育人的理解，韩老师对教育的追求和热爱溢于言表。在课堂上，她深入浅出，旁征博引，积极将自己的科研经历、科研成果和学科前沿融入课堂，拓展学生视野，引领学生树立创新意识，提升实践动手能力和综合素质。牢记“为党育人、为国育才”的使命，深挖植物生物学中蕴含的丰富思政元素，将生物学知识和研究成果与制度自信、文化自信、生命意识和社会责任紧密结合，以身作则坚守“引路人”职责，引导大学生树立正确的世界观、人生观和价值观。

关爱学生，她不辞辛劳。“她是严师，亦是良师。”这是韩老师的学生对她的评价。在生活中，她细致入微，用心关爱学生，多次送生病的学生至医院，并为贫困学生支付住院费用；注重学生的心理健康教育，对遇到心理问题的学生及时跟踪记录，提供帮助。在家庭中，她认为陪伴是对孩子最好的爱，“提高工作效率，合理安排工作和生活”是她对家人的温柔守护。

学研相长，她勇敢开拓。自 2006 年以来，她主持全国青年教学研究项目一项和校级教改项目两项，以第一作者发表教学研究论文七篇，近三年来发表学术论文 10 余篇，SCI 论文 4 篇。凭着对专业的热爱与执着，克服野外采集植物标本过程中的蚊虫叮咬、暴雨、塌方等困难，在科研路上步履不停，无怨无悔地投身于真菌学研究。

十五年来，她不断反思与进步，始终牢记习近平总书记对“筑梦人”的殷殷厚望，引导学生成长成才，自身也在教书育人工作中不断进步，更加坚定了对教师职业的信仰。（王琳霞 赵子漪）

“科研工作标兵”夏书标：教研相长，充实中不断前行

“科研，于我而言，是习惯，是寄托；于团队而言，是相互帮助，彼此成就。”化学与环境科学学院教授夏书标如是说道。今年教师节，学校表彰了一批优秀教师标兵，夏书标获评“科研工作标兵”称号。

思绪常新，卑以自牧

初见夏老师，面目俊朗，身姿挺拔，朝气蓬勃。而更多与他年龄相符的，则是那份始终如一的稳重与谦逊。在电化学能源材料这一研究领域，自2018年至今，短短三年时间里，他以第一作者和通讯作者的身份发表了18篇SCI论文，并主持及参与了多项国家级及省级项目研究，其中国家自然科学基金2项，云南省科技厅面上项目1项，同时申请了10项国家发明专利，其中6项获得授权。谈及这些年的科研工作，“创新”和“团队”是夏老师重复最多的。“我所做的研究是相对创新，我是站在前人的肩上，才能迸发出许多新想法。有了想法，我就会很快行动起来。”他补充道：“科研是一个系统工程，它需要团队的彼此信任和支持，研究的每一个细小推进，都是我们共同努力的结果。”创新的思维、超高的执行力、默契十足的团队，一次次助力夏老师在科研道路上砥砺前行。

满腔热忱，助力圆梦

夏老师博士毕业后，研究热情并未褪去，科研步履也从未停歇。每天的党务、管理、教学工作是忙碌的，但他总是牺牲

自己双休日、寒暑假甚至是晚上的时间投入科研。现如今，夏老师指导着一届又一届学生走上科研道路，攀登一座又一座高峰。当初的寄托，现在也日益成为对年轻一辈的殷切期望和美好希冀。2019年，在夏老师的指导下，黄文进同学以第一作者发表了曲靖师范学院首篇学生SCI论文。谈及这篇论文，夏老师更多的是称赞黄文进的踏实与努力。他希望有更多的学生能积极参与到老师的科研项目中来，同时，夏老师始终鼓励学生们去往更高的平台，拓宽自己的道路。在化学与环境科学学院，考研氛围极其浓厚，学生们你追我赶，都立志向更高的目标前进。

“人都是在忙碌中不断前行、不断进步的。”夏老师忙于科研探索，忙于指导学生，忙于学院管理，正是在这些忙碌中，他找寻并实现了自身的价值，与老师们一起推动了学院发展，也帮助了一届又一届的学生追寻自己的理想。（石唯 蒋弘一）

我校召开“清廉曲师”建设推进会

9月14日下午，我校召开2021年“清廉曲师”建设推进会，会议强调：认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，深入贯彻落实新时代全面从严治党要求，扎实推进“清廉曲师”建设，打造风清气正政治生态和育人环境，为学校高质量发展提供坚强的纪律作风保障。党委书记李永勤出席会议并讲话，校长李泽华主持会议，纪委书记陈忠华安排相关工作。

李永勤在讲话中指出，建设“清廉曲师”，事关学校的政治生态，事关落实立德树人根本任务，事关“十四五”开好局、起好步，全校上下要齐心协力，锚定工作目标，确保任务落实。他说，近年来，学校党委认真落实管党治党政治责任，不断加强和改进党风廉政建设和反腐败工作，持之以恒正风肃纪、优化政治生态，坚定不移完善内部治理，师德师风、教风学风和工作作风向上向好，广大党员干部和师生干事创业的精气神更加充盈，风清气正育人环境显著提升，学校在2020年省属高校党风廉政建设责任制检查考核中获评“优秀”等次。要通过大力推进“清廉曲师”建设，持续巩固学校党风廉政建设成果。

李永勤强调，“清廉曲师”建设是做到“两个维护”的具体实践，是贯彻落实省委、省委教育工委决策部署的具体工作，是补齐学校在清廉建设方面短板和弱项的重要抓手。要认真学习“清廉曲师”建设工作方案和要求，明确责任，结合本学院、本部门实际精心谋划，为“清廉曲师”建设营造良好氛围。要

自查自纠，突出重点，补齐全面从严治党短板，加强和改进思想政治工作，完善制度机制，改进师德师风、工作作风、教风学风，重点做到“三个一”，即：建好一面廉政文化墙、开展一次纪律作风自查自纠、落实好一份工作责任清单。要结合实际，形成特色，各学院、各部门要深入思考，勇于创新，做好“清廉学院”和“清廉部门”建设的单元文章。学校纪委、纪检处、党委巡察办和各巡察组要切实履行责任，强化监督检查，确保任务完成。

会上，全体与会人员集中观看了《严肃换届纪律“十个严禁”》警示教育片，共同接受了一次深刻的政治教育、廉政教育、纪律教育。李永勤说，警示教育片对筹备和开好学校第四次党代会，特别是做好换届选举工作，具有重要意义。他强调，忽视小事小节，必然违纪违规；心存侥幸心理，必然反被“聪明误”；无视纪律规矩胆大妄为，必然触碰底线红线；参与换届选举工作人员要纪存心、德配位、行在轨；组织如高山，个人如尘埃，任何时候都要相信组织、依靠组织、服从组织；各级党组织、广大党员干部要引起重视，深刻汲取教训，切实引以为戒。

李泽华在主持会议时强调，换届纪律警示教育和“清廉曲师”建设，都是政治工作，各学院、各部门要认真学习，深入领会，切实落实本次会议精神，将会议精神传达至全体教职工；要把“清廉曲师”建设作为当前和今后一项重要的政治工作融入日常、抓在经常，切实厘清并履行好各自职责，促使业务工作和清廉建设相互融合、相互促进；要及时总结“清廉曲师”

建设工作的经验、好做法，克服过去工作中走过的弯路、坎坷，完成“清廉曲师”建设的各项目标任务。

会上，陈忠华就做好党代会换届选举工作提出纪律要求。并将曲靖市纪委、市纪检监察学会授予我校的“曲靖廉政研究中心”牌匾，授予法律与公共管理学院。

法律与公共管理学院、人事处负责人就推进“清廉曲师”建设分别代表二级学院和管理部门作表态发言。

全体校领导、党委委员出席会议。校纪委委员，学校巡察工作领导小组成员，各二级党组织、管理教辅部门主要负责人，第五轮巡察组全体成员，被巡察单位纪检委员，党委巡察办、纪检处、党委组织部全体人员参加会议。（李志安）

抄报：中共云南省委教育工委云南省教育厅党组党史学习教育领导小组办公室

中共曲靖师范学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021年9月15日印制
